

Орский рабочий

Год издания 33-й

№ 172

31 августа 1955 года

СРЕДА

Цена 15 коп.

К новым успехам в обучении и воспитании молодого поколения

Завтра в школах страны начинаются учебные занятия. Огромная армия советских школьников и педагогов приступит к напряженному творческому труду, цель которого — воспитание будущих строителей коммунизма.

Большие и ответственные задачи призваны решать педагоги, работники народного образования. В этом году школы переходят на новые учебные планы и программы. Это налагает на руководителей школ и учителей высокую ответственность. Необходимо в предстоящем учебном году добиться резкого повышения качества обучения, улучшить дисциплину и успеваемость. Предстоит сделать многое для привития школьникам практических знаний, подготовки их к самостоятельной трудовой жизни.

Внимание участников состоявшихся недавно августовских районных совещаний особенно привлекли вопросы воспитательной работы, укрепления дисциплины среди учащихся. Выступавшие подчеркивали, что ядром, вокруг которого сплачивается школьный коллектив, должны стать комсомольская и пионерская организации.

О том, какое значение для повышения дисциплины и успеваемости имеет постоянное внимание к комсомольской и пионерской работе, рассказал на совещании учителей Сталинского района директор школы № 8 тов. Ицуба. Комсомольская организация школы явилась инициатором многих полезных начинаний: воскресников по сбору металломела, коллективного выхода на земляные работы для ускорения строительства школьной пристройки.

Однако, часть учителей и руководителей школ (школы №№ 12, 22) неправильно поняли указание XII съезда ВЛКСМ о представлении пионерам большей самостоятельности и инициативы. Дело дошло до того, что педагоги либо совсем перестали вмешиваться в комсомольскую и пионерскую жизнь, либо, от случая к случаю, формально проявляли к ним некоторое внимание. На совещании учителей Ворошиловского района приводились факты о том, что в 22 школе (поселок биофабрики) пионерская работа была пущена на самотек: молодой учительница тов. Жигановой, по совместительству работавшей старшей пионервожатой, не оказывалось никакой помощи.

ПРОМЫСЕЛ ОХОТСКОЙ СЕЛЬДИ

ВЛАДИВОСТОК. (ТАСС). Несмотря на неблагоприятную погоду — постоянные штормы, густые туманы — рыбаки Приморья не прекращают промысел живущей сельди в Охотском море. В экспедиции, кроме средних рыболовных траулеров, на вооружении которых механизированные гидроакустические приборы.

С начала путины трауловый флот Приморья добыл более 30 тысяч центнеров живущей охотской сельди.

сети, участвует отряд мощных океанских сейнеров, ведущих лов копельковыми неводами, и поисковые суда, оснащенные высокочувствительными гидроакустическими приборами.

С начала путины трауловый флот Приморья добыл более 30 тысяч центнеров живущей охотской сельди.

Модернизация оборудования

Машиностроители Харькова уделяют большое внимание модернизации оборудования.

Еще недавно на заводе тепловозного электрооборудования фрезерование корпуса турбогенератора мощностью в 25 тыс. киловатт занимало около 100 нормо-часов. Инженеры предприятия усовершенствовали колонку специального расточного станка и приспособили ее для фрезерования. Увеличен также продольный ход станка, заменены приводные моторы. В результате цикл механической обработки детали сократился на 40 часов. Фрезерование крупногабаритных изделий перестало быть узким местом в цехе.

Усовершенствованы также расточные агрегаты. В управление введена автоматика, увеличено число оборотов шинделья. Благодаря этому стало возможно начать серийный выпуск мощных тяговых моторов для нового тепловоза «ТЭ-3» без участия уникальных станков.

Десятки устаревших станков модернизированы на заводе «Серги и молот». В производстве введено свыше двухсот новых приспособлений. Все это позволило коллективу удвоить выпуск лефильных деталей комбайнового мотора. (ТАСС).

Три урожая зеленой массы кукурузы

Ранней весной на прифермском участке колхоза имени Молотова, Батумского района, агроном А. Джорбенадзе посеял кукурузу. Первый урожай зеленой массы был снят в начале июля. В пересчете на гектар получено 60 тонн зеленой массы. Тогда же был произведен второй посев. За 50 дней стебли кукурузы достигли высоты, превышающей два метра.

На днях был снят второй урожай зеленой массы, составивший в пересчете на гектар 57 тонн. После уборки на этом же участке третий раз высевана кукуруза. Урожай зеленой массы колхозники уберут в конце октября. (ТАСС).

СТРАНА ОТМЕТИЛА ШАХТЕРСКИЙ ПРАЗДНИК

28 августа советский народ отметил День шахтера — всенародный праздник, установленный восемь лет назад Указом Президиума Верховного Совета СССР в знак особого уважения к самоотверженному труду одного из первых отрядов рабочего класса — многотысячной армии советских горняков.

В эти дни сотни семей шахтеров спрашивают новоселье. В городах и поселках Донецкого бассейна построены здания культурно-бытового назначения. На шахте «Холмская балка» треста «Макеевуголь» открыт кинотеатр. Командиры производства Дзержинских шахт получили Диплом инженерно-технических работников. В Горловке сооружено здание детской музыкальной школы. На шахте № 3-бис в Чистякове выросла школа-десятилетка.

По праздничному наряду Сталиногорск, Узловая, Донецкая и другие города и горнодобывающие поселки Подмосковного бассейна. Трест «Сталиногорскуголь» на пять дней раньше срока завершил восьмимесячную программу, получив сверхплановой экономии сколько 4,5 млн. рублей.

Шахтерский праздник свпал с первым фестивалем молодежи «Масбас». В Сталиногорске галялись участники фестиваля. И право представлять свои коллектизы завоевали лучшие производственные, спортивные, самодеятельные артисты. На Комсомольской площади состоялся парад участников фестиваля.

В праздничном убранстве города и поселков Эстонского сланцевого бассейна — Иыхви, Кохтла-Ярве, Кивиээса, Ахтме и другие. Свой праздник шахтеры встретили трудовыми успехами. Трест «Эстонсланец» работает с опережением графика. Коллективы ряда шахт завершили восьмимесячные задания.

Народные гуляния, спортивные состязания прошли также и в других городах и поселках угольных бассейнов Кузбасса, Караганды, Приморья. (ТАСС).

В честь XX съезда КПСС

ГОРЬКИЙ. Став на трудовую вахту в честь XX съезда партии, строители горьковской ГЭС добиваются новых успехов. Досрочно завершены последние работы по наращиванию каменной гряды-банкета до проектной отметки и завершена отсыпка фильтров из гравия. В короткие сроки в банкет судоходного русла Волги уложено более 30 тысяч кубометров камня и гравия. 3416 кубометров железобетонных «ежей» и 618 железобетонных кубиков-бетонитов, каждый из которых весит до двух тонн. За один день в фильтр уложено 1300 кубометров песка.

27 августа отведен наплавной мост, и гидромеханизаторы приступили к возведению земляной плотины. До 1 ноября гидромеханизаторам стройки предстоит намыть в русловую плотину два миллиона кубометров грунта.

* * *

БУГУРУСЛАН. (Чкаловская область). Нефтяники промыслового управления «Бугурсланнефть» соревнуются в честь XX съезда партии. Впереди идет коллектив первого промысла, имеющий на своем счету четыре тысячи тонн нефти, добытой сверх плана, и экономивший 360 тыс. рублей за счет снижения себестоимости нефтедобычи.

На промысле широко внедряется прогрессивный метод эксплуатации месторождения — плоскодонное заводнение. Благодаря применению этого метода достигается повышение пластового давления, возвращаются в жизнь простаивающие нефтяные скважины.

Промысловики управления добыли дополнительно к плану более 20 тыс. тонн жидкого топлива.

* * *

АШХАБАД. Прядильно-ткацкая фабрика имени Дзержинского — первенец легкой индустрии Советского Туркменистана. Общественность республики недавно отметила юбилей этого предприятия: ему исполнилось 25 лет. С подъемом трудаются коллективы фабрики эти дни. В соревновании за достойную встречу XX съезда партии текстильщики одержали первую победу: они досрочно выполнили восьмимесячную программу.

Коллектив фабрики борется за то, чтобы дать в этом году на полутора миллиона рублей ткани и пряжи сверх плана, выпустить 99 процентов продукции первым сортом, снизить ее себестоимость.

29 августа. (ТАСС).

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Депутаты, забывшие о наказах избирателей

Советские люди — подлинные хозяева своего социалистического государства. Заботясь о процветании и росте экономического могущества Родины, они трудаются не покладая рук, вносят много творческой инициативы во всенародную борьбу за новый подъем промышленности и сельского хозяйства, за повышение благосостояния трудящихся.

Этот животворный патриотизм нашел свое яркое выражение на выборах в Верховный Совет РСФСР и в местных Советы депутатов трудящихся. С большой активностью высказывали рабочие, специалисты, служащие и домашние хозяйки свои предложения и пожелания, направленные на дальнейшее улучшение работы Советов, промышленности, жилищно-коммунального хозяйства. В наказах избирателей воплощена государственная забота рядовых тружеников о своем городе, желание видеть его благоустроенным и культурным.

Характерно отметить, что появляющее большинство наказов избирателей носит принципиальный характер и далеко выходит за пределы одного избирательного участка.

Избирательный участок № 15 нашего города расположен на границе двух районов — Ленинского и Сталинского. На его территории расположены поселки, возникшие в городе в первые годы строительства промышленного Орска. Большинство жилых зданий здесь временного типа. Естественно, что, встречаясь со своими избирателями, трудающиеся поселков обращали главное внимание на благоустройство и жилищное строительство. В частности, избиратели просили заасфальтировать Школьную улицу, провести постоянную заботу о молодежных общежитиях, пополнить их хозяйственным инвентарем, музыкальными инструментами для развития художественной самодеятельности. Указывалось на необходимость увеличить число детских учреждений, открыть овощной магазин.

Зин, газетный киоск и т. д. Многие из указанных предложений были внесены избирателями Казаковым, Кондаковым, Добрыниным, управляющим домами Земской и другими.

Как правило, депутаты, выслушав наказы, давали слово настойчиво бороться за их осуществление, положить их в основу своей практической деятельности.

На каждой последующей встрече с депутатами избиратели напоминают о своих наказах, спрашивая выразить недовольство тем, что выполнение их проходит неудовлетворительно.

Происходит это на наш взгляд, потому, что некоторые депутаты забывают о высокой чести, оказанной им избирателям, формально относятся к своим обязанностям. Многие обещали избирателям депутаты тт. Пороков, Богомолов, Рябов, но кончились выборы, и они забыли о своих обещаниях, больше того, забыли дорогу к избирателям.

Возьмем такой факт. По школьному переулку через реку Елшанку был проложен мост. Три месяца тому назад мост разобрали и теперь людям приходится чуть ли не вплавь преодолеваться через речку. Давно не работает водоразборная колонка на Трудовой улице, жители вынуждены ходить за водой надалеко расстояние. А ведь депутаты, избранные от этого района, отлично знают о неотложных нуждах трудящихся! Почему же они равнодушны к этим нуждам?

Нельзя считать нормальным и тот факт, что отдельные депутаты еще ни разу не отчитались перед избирателями, не встречаются с ними, не вовлекают их в общественную работу. Этот пробел надо устранить.

Депутат — слуга народа. Он обязан добросовестной работой, постоянным вниманием к нуждам трудящихся оправдать это высокое и почетное звание.

У. Нурхамбетов,
зав. агитпунктом при клубе
«Серп и молот»..

В новых зданиях университета на Ленинских горах студентам МГУ предоставлены широкие возможности для занятия различными видами спорта. К их услугам — зимний плавательный бассейн, спортивные залы для гимнастики, бокса, борьбы, баскетбола и других видов спорта.

На снимке: в одном из залов спортивного клуба МГУ. Занятие секции художественной гимнастики. Упражнение с лентой выполняет студентка биологического факультета И. Тузова.

Фотохроника ТАСС.



Памятный день

Завтра в школу просторную
Побежит детвора гурьбой
И, вспнувшись тишину
коридорную,
Зашумит, как пчелиный рой.
Сына сегодня я собираю.
Как светла его глаз голубень!
И невольно сам вспоминаю
Тот далекий памятный день.
Вспоминаю я дом бревенчатый —
Школу сельскую, жизнь ее,
Где, запасом знаний
увенчанный,
Я оставил детство свое.

Пережил я бой и походы,
И героику мирных дней,
Но лишь вспомню школьные
годы —
Сразу на сердце станет теплей.
Ла и кто из нас не испытывал
Миг волнений, не переживал,
Вспомнив, как строгий взгляд
учителя
Доброту и ласку скрывал.

И подчас по-учительски строго.
Мы глядим на своих детей,
А пред ними та же дорога,
Только шире она и светлей.
Перед ними раскрыты все карты
Чтобы в жизнь претворять
мечты.

Завтра сядут за школьные парты
Дети — жизни нашей цветы.
К. Берегов.

В ПАВИЛЬОНАХ „МОСФИЛЬМА“

В павильонах «Мосфильма» идет напряженная работа: многие новые фильмы, которые студия готовится выпустить в нынешнем году, создаются молодыми кинематографистами.

Молодой режиссер Н. Фигуровский по собственному сценарию снимает картину «Повесть об аргонавтах» (по произведению Г. Николаевой). С. Самсонов, выступивший недавно с экранизацией чеховской «Попрыгуньи», создает фильм «Каменное сердце» (сценарий А. Каплера). Приключенческий фильм «Огонь в лесу» ставит Ю. Вышинский по сценарию Э. Брагинского, а Ю. Озеров — «Первый снег» (сценарий Т. Сытиной).

— Будущий фильм, — рассказывает Ю. Озеров, — повествует о формировании характера юноши, попавшего из школы на производство. Нравственная неустойчивость, уход из семьи и школы, тяжелый, непривычный для Андрея труд на строительстве, первая любовь и, наконец, победа здорового, честного начала — такова история, которую мы хотим показать.

Роль Андрея Горяева играет молодой актер Л. Харитонов, создавший в кино образ Бориса Годрикова («Школа мужества»).

Художественный самодеятельность трудовых резервов посвящен цветной фильм-обзорение «Счастливая юность», который снимают режиссеры С. Гуров и Э. Рязанов. Э. Рязанов — воспитанник Института кинематографии, создатель нескольких документальных фильмов, один из режиссеров «Остров Сахалина». «Счастливая

юность» — его дебют в художественном кино.

Герой нового фильма — коллектива художественной самодеятельности трудовых резервов Ленинграда, Азербайджана, Молдавии, Узбекистана и др. Главные роли исполняют школьники и ремесленники.

Композитор С. Воронов, также воспитанник ремесленного училища, написал для фильма две песни — «Побывал я в Бухаресте» и «Солдатский вальс».

Для широкого экрана создается специальный короткометражный вариант, в котором будут показаны наиболее интересные концертные номера.

* * *

О патриотах Мексики, боровшихся за национальную независимость своей родины, рассказывает фильм «Мексиканец» (режиссер В. Каплуонский). Среди создателей картины — молодой оператор С. Полянов.

* * *

«Мосфильм» осуществляет несколько экранизаций. Наиболее значительной из них будет фильм «Отелло», на сценарии которого длительное время работал режиссер С. Юткевич. Он изучал историю театральных постановок трагедии, чтобы на основе новейших выводов советского и мирового шекспироведения создать художественное произведение, глубоко и верно передающее всю ценность одного из величайших памятников человеческой культуры.

Семейная группа «Отелло» сейчас уехала на юг, где будут отсняты обеекты: Кипрская крепость, улицы, площадь и пристань Фамагусты.

* * *

стии океанов, морей и сушки. Обычно есть сконденсировавшийся (сгустившийся) водяной пар, то есть превратившийся в капельки воды.

От чего же зависит образование облачности и выпадение осадков? Для наглядности мы можем проиллюстрировать это таким примером. Если мы поместим воздух в сосуд и затем станем охлаждать его, то по мере понижения температуры воздуха на стеклах сосуда появятся капельки. Охлаждение воздуха заставило водяной пар сконденсироваться. Такой же процесс происходит и в атмосфере при поднятии воздуха. Попадая из нижележащих слоев атмосферы, в которых давление велико, в верхние слои, где давление значительно меньше, воздух расширяется и при этом охлаждается. В результате этого водяной пар конденсируется, образуя облака. Дальнейшее поднятие воздуха вместе с облачной массой приводит к тому, что капельки в облаке укрупняются и становятся настолько тяжелыми, что уже не могут держаться в воздухе. С этого момента начинается выпадение дождя (летом) или снега (зимой). По восходящим токам воздуха ученые сейчас могут рассчитать возмож-

ность выпадения осадков. Однако, чем больше промежуток времени, на который нужно рассчитывать осадки, тем меньше будет точность этих расчетов. Вертикальные токи весьма изменчивы, они могут на небольшом расстоянии очень сильно изменяться. Известны случаи, когда дождь идет на одной стороне улицы и нет его на другой. С такой точностью рассчитывать осадки даже на короткий промежуток времени ученыне пока еще не могут.

Похолодание или потепление в каком-либо районе земной поверхности, как правило, связано с вторжением холодного или за-

током теплого воздуха. Тогда насту-

пают наиболее резкие изменения температуры. Подобные явления вполне могут быть рассчитаны, за исключением тех случаев, когда направление и скорость перемещения этих масс воздуха резко меняются. Медленное изменение температуры, связанное с прогреванием воздуха летом или выхолаживанием его зимой, также может быть рассчитано.

Точность этих расчетов зависит главным образом от того, насколько правильно мы можем

предсказать количество и характеристику облачности.

БЕСЕДЫ НА ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

Погода и ее предсказание

С давних времен люди интересуются погодой. Она играет большую роль в трудовой деятельности человека. В сельском хозяйстве, например, посевы, уборка, а также и уход за сельскохозяйственными культурами зависят от погоды. Туман, низкая облачность ограничивают полеты самолетов. Сильные метели и гололед, а иногда и ливни приостанавливают железнодорожное сообщение. Все эти факты свидетельствуют о том, что в наше время, когда технический прогресс достиг очень высокого уровня, потребность в знании предстоящей погоды не уменьшается.

Что же собой представляет погода? Она характеризуется многочисленными метеорологическими явлениями. К ним относятся температура, ветер, облачность, туман, дождь, снег и другие. Ученые давно изучают условия возникновения различных видов атмосферных явлений. Они выяснили, что в атмосфере возникают гигантские вихри, так называемые циклоны и антициклоны.

При антициклонах чаще преобладает малооблачная погода без осадков, зимой — низкие, а летом — высокие температуры. В области антициклона воздух движется против часовой стрелки. В атмосфере возникают также зоны большой протяженности, в которых происходят резкие изменения температуры и ветра. Здесь тогда наблюдается значительная облачность, часто выпадают осадки. Такие зоны называются атмосферными фронтами. Изучение причин возникновения и перемещения циклонов и антициклонов, а также связанных с ними атмосферных фронтов дает возможность предсказывать погоду.

Как известно, в атмосфере всегда имеется большое количество воды в виде водяных паров. Эта влага попадает в воздух благодаря испарению с поверхности

Скорость ветра и его направление определяются тем, насколько быстро меняется атмосферное давление на той или иной территории. Например, чем больше разность давления атмосферы между Москвой и Смоленском, тем большая скорость ветра должна быть в этом районе.

Известно, что к почве происходит понижение температуры. Если воздух в приземном слое достаточно насыщен водяными парами, то это понижение температуры часто приводит ночью к образованию росы и тумана. Метеорологи умеют точно рассчитать появление тумана.

Все явления, происходящие в атмосфере, имеют физические закономерности. Прогноз, или предсказание погоды, основывается именно на таких физических закономерностях. Для того, чтобы знать, откуда и когда идет к нам воздух, где располагаются циклоны, антициклоны и атмосферные фронты, нужно иметь метеорологические данные о давлении, температуре, ветре, облачности, осадках, туманах и т. д. со всех уголков земного шара. Такие данные передают по телеграфу и радио многочисленные метеорологические станции в различные бюро погоды. В нашей

ВСТРЕТИМ ЗИМУ ВО ВСЕОРУЖИИ!

Подготовка затянулась

В нынешнем году коллектив локомотивного депо добился в работе определенных успехов. За семь месяцев перевыполнен план промывочного ремонта; при этом в июле простой паровозов на промывку был сокращен почти на один час, против нормы. Заметно снизился в депо процент неисправных локомотивов. Но особенно велики успехи водителей локомотивов. Хорошо освоена новую совершенную технику, локомотивные бригады провели за семь месяцев много тяжеловесных поездов. За этот же период скоплено 2130 тонн топлива.

Сейчас, когда коллектив локомотивного депо настойчиво борется за выполнение обязательств, принятых в предсезонском соревновании, задача состоит в том, чтобы закрепить и дальше развить достигнутые успехи, добиться сокращения срока ремонта локомотивов, умножить ряды тяжеловесников. Почки передовых локомотивных бригад, заявляющих о том, что каждый проведенный состав должен быть тяжеловесным, следует распространять среди всего коллектива.

Одним из непременных условий дальнейшего улучшения работы депо и выполнения принятых обязательств является своевременная и качественная подготовка всех его цехов к зиме. Однако руководство депо и его партийная организация, а также руководство отделения дороги уделяют этому вопросу явно недостаточное внимание. Выполнение важнейших мероприятий по подготовке депо к зиме нетерпимо затянулось; имеются серьезные опасения в том, что ряд основных пунктов намеченного плана

подготовки не будет реализован до наступления холода.

Еще в прошлом году намечалось сдать в эксплуатацию бандажное отделение со ската опускной канавой. Однако работники строй участка, которым руководит Афонин, без должной ответственности отнеслись к вводу этого сооружения и работы здесь до сих пор не закончены. Более того, руководство строй участка затрудняется назвать реальный срок ввода бандажного отделения в эксплуатацию.

Первого августа истек срок окончания строительных и монтажных работ по центральной котельной локомотивного депо. Срок истек, но работы здесь непонятны. Необходимо приступить к монтажу, однако этого сделать нельзя — строители, которых руководят тов. Гурьев, не закончили еще свои работы.

Не выполняют обязательства перед коллективом депо строители утешают. Намечалось заменить перекрытия в цехе подъемки. Здесь предстояло установить 8 электродомкратов большой грузоподъемности, мощный мостовой кран, использование которых позволило бы расширить одно из «узких мест». Оборудование уже поступило, однако еще длигельное время используется не будет, так как строители не ведут намеченных работ.

Указанные задержки с завершением строительных работ на важнейших участках приводят к тому, что ремонт тепловозов производится с отступлением от технологических норм. Это отражается на их эксплуатационных качествах, на длительности межремонтного пробега локомотивов.

И. Новохакий,
инструктор Ворошиловского райкома КПСС.

Строители не спешат

Весной нынешнего года строители жилстроя № 1 сдали в эксплуатацию несколько жилых домов для трудающихся Южуралмашзавода. Здания были сданы с большими недоделками, но приемочная комиссия на слово поверила руководителям треста тт.

стране наибольшее количество этих сведений сосредоточивается в Центральном институте прогнозов, где они наносятся условными знаками и цифрами на географические карты.

По такой карте синоптики (специалисты по предсказанию погоды) составляют прогноз погоды для любого района нашей страны. Они определяют, где располагаются циклоны, антициклоны и атмосферные фронты. Расположение циклонов и антициклонов дает ясное представление о том, откуда, куда и с какими скоростями перемещаются массы воздуха. По данным температуры и влажности можно судить о том, какой воздух придет в тот или иной район. Расположение циклонов и антициклонов дает возможность судить о скорости перемещения атмосферных фронтов, которые очень сильно скрываются на характере погоды. Затем определяются зоны осадков, гроз, туманов и т. д.

Но, как известно, приближительно из пяти прогнозов оправдываются только четыре. В чем же состоит главная причина того, что прогнозы не всегда оправдываются?

Хотя ученые уже выяснили

не оштукатурены дома №№ 50 и 52 по улице Б. Хмельницкого. Столлярные изделия здесь рассохлись, полы имеют большую зыбкость и буквально «ходят» под ногами. В ряде квартир отваливается штукатурка со стен и потолков: панели шлакоблокной кладки во многих случаях не заполнены раствором.

Указанные и некоторые другие дома по выше строителей жилстрата не подготовлены к зиме.

В. Бирюков,
нач. ЖКО Южуралмашзавода.

Неоправданный совет

Не первый год наше общежитие нуждается в серьезном ремонте. Зимо в комнатах холодно, сырько. Жильцы общежития не раз обращались к нач. ЖКО тов. Корнееву, к руководителям предприятия с просьбой произвести необходимый ремонт, однако ничего определенного добиться не смогли.

Недавно управляющими тов. Фролова в ответ на очередное требование сделать ремонт, посоветовало:

— А вы, как в прошлом году, обмажьте общежитие глиной...

Сделать это, конечно, нетрудно, но ельва ли такая «мера» поможет.

Жильцы общежития № 15 по ул. Молодежной — Чевин, Горшенин, Иванова, Рогожкина, Баринова, Куряева.

ПРОПАГАНДИСТ МИЧУРИНСКОЙ АГРОБИОЛОГИЧЕСКОЙ НАУКИ



Восемнадцать лет возглавляет колхоз «Красный Октябрь» Ананьевского района Одесской области агроном — Герой Социалистического Труда Е. А. Яковлев. Под его руководством колхозники выращивают высокие урожаи зерновых культур. Из года в год они собирают по 25—30 центнеров озимой пшеницы с гектара.

Председатель колхоза Е. А. Яковлев — автор нескольких брошюр, посвященных передовому опыту выращивания пшеницы и кукурузы, активный пропагандист мичуринской агробиологической науки. Он поддерживает тесную связь с Жеребковской опытной станцией, расположенной по соседству с колхозом.

На снимке: председатель колхоза Е. А. Яковлев, техник Жеребковской опытной станции Н. Н. Бойко и агроном Ананьевской МТС по колхозу «Красный Октябрь» Н. А. Николау обсуждают вопросы, связанные с применением силикатных бактериальных удобрений.

Фотохроника ТАСС.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

«Методы» воспитателя Илюшиной

Оригинальные методы применяет в своей работе воспитатель молодежного общежития (ул. Строителей, 46) треста «Южуралтэжстрой» тов. Илюшина. Свои обязанности она видит в администрировании. Заботиться же о молодежи — улучшать быт, проводить культурно-массовую работу — Илюшина считает излишним.

Возвратившись как-то с работы в нашу комнату, я обнаруживаю, что с моей кровати убраны все постельные принадлежности. Удивленный таким обстоятельством, я, естественно, обратился к тов. Илюшиной за разъяснением. Она мне сказала: это сделано потому, что я не управляю своей койкой. Я признался, что спешил и не успел привести постель в порядок, прошу

меня извинить и впредь обещал быть аккуратнее.

Однако воспитатель неожиданно выслушала мое объяснение. Кстати, сказать, у нас в общежитии не вывешены правила внутреннего распорядка. Я попросил воспитателя показать мне эти правила и, в частности, пункт где допускается изъятие принадлежности у жильца и по какому поводу. Она ответила, что эти правила находятся у нее дома.

Воспитательная работа в общежитии запущена, нет заботы и о бытовых условиях. Создается впечатление, что никто не контролирует работу комендантам и воспитателей общежития.

Я. Стульба,
рабочий треста «Южуралтэжстрой».

Равнодушие

Вот уже несколько дней как по Орловской улице (Ленинский район) течет вода из канализационного колодца. Как только жильцы дома № 21 обнаружили это, они сразу обратились в жилищно-коммунальный отдел. Там нас «переадресовали» в райкомхоз. Работники этого отдела не застали, но с нами побеседовали работники райо и обещали со своей стороны передать соответствующим лицам о необходимости произвести ремонт колодца.

Однако до 25 августа положение оставалось без перемен. Мы позвонили секретарю исполнительного комитета Ленинского райсовета тов.

Паренскому. Он дал слово немедленно принять меры.

26 августа до двух часов дня никто не приходил для ликвидации аварии. Мы были вынуждены позвонить заместителю председателя исполнительного комитета тов. Ивину. Прошло еще два дня. Мы ждем пограничному принятия обещанных мер.

Хотелось бы знать, чем обясняется такое равнодушие к самым неотложным нуждам населения?

И. Бычав, Клыков, Кузин, Чураков и другие — жильцы дома № 21 по улице Орловской.

Обещанного ждем три месяца

В привокзальном поселке райсовет выделил мне участок под строительство дома. Мой сосед по усадьбе Брыкин начал строить сарай и захватил им часть моего участка.

Ворошиловский райкомхоз запретил Брыкину продолжать строительство до выяснения в городской архитектуре. Однако

представитель отдела главного архитектора вот уже три месяца собирается выехать на место, да все день ото дня откладывается.

Когда же, наконец, будет разрешен спорный вопрос?

В. Целко,
пос. Привокзальный, Парковый переулок, 28.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Аньшань—сердце китайской металлургии

Когда поезд пересекает бескрайние степи Северо-Восточного Китая, то недалеко от Шэньяна (Мукдена) перед пассажирами развертывается величественная панорама. Из окна вагона хорошо видно, как высоко в небо поднимаются доменные печи, вилы многочисленные заводские трубы. Время от времени ввысь взметается огненный столб пламени, освещая небо ярким заревом. Это бьется пульс Аньшаня — города стали и чугуна.

Аньшаньский металлургический комбинат — основная металлургическая база Китая. Этот комбинат играет важную роль в экономическом строительстве страны. Его продукция поступает в многие новостройки. Она идет к строителям крупнейшего моста через Янцзы в Ухане, на стройки первого автомобильного и первого тракторного заводов. Изготовленные на комбинате рельсы укладываются на строительство железодорожной магистрали Ланьчжоу — Урумчи — Алма-Ата.

Металлургический комбинат обединяет 55 заводов и рудников, обогатительных фабрик и электростанций. Он выпускает свыше 112 видов продукции.

Гоминдановцы, изгнанные из Китая, разрушили заводы, дома и цехи комбината. В руинах лежали заводы, на пустырях в беспорядке валялись разбитые машины и станки, ветер свободно гулял в цехах. Пропало немалого времени, и героическим трудом китайский народ восстановил Аньшаньский комбинат, возродил его к жизни. Многие domы и цехи комбината коренным образом реконструированы и значительно расширены. С помощью советских специалистов был автоматизирован ряд домен, построены крупнейшие заводы: рельсобалочный, трубопрокатный, листопрокатный и другие. Производительность комбината значительно возросла. Если в годы японского господства в Северо-Восточном Китае 9 доменных печей комбината выпускали 1 миллион 300 тысяч тонн чугуна в год, то в 1954 году только 5 домен дали полтора миллиона тонн чугуна.

Первым пятилетним планом, который должен заложить основы социалистической индустриализации страны, предусматривается дальнейшее расширение и реконструкция комбината. До 1960 года включительно в Аньшане будет построено 48 крупных объектов. Это позволит намного увеличить производственную мощность комбината. Выпуск чугуна, стали и стального проката достигнет более 8 миллионов тонн. На комбинате идет строительство крупных горнодобывающих предприятий и обогатительных фабрик, автоматизируются две домены, продолжаются работы по реконструкции первого марганцевого цеха. Недавно вступили в строй две коксовые батареи, построенные по последнему слову техники.

Велики размахи и темпы капитального строительства на комбинате. На строительных работах

заняты 57 тысяч человек. Только в текущем году должно вступить в строй около 60 крупных и мелких объектов. Это позволит увеличить выпуск чугуна на 21 процент, а стали — на 20 процентов.

Народное правительство окружает трудающихся большим вниманием и заботой. Недалеко от комбината вырос большой рабочий городок. Многие рабочие семьи, ютившиеся прежде в темных, сырых хибарках, переехали в красивые, благоустроенные дома. Здесь за пять лет построено около одного миллиона квадратных метров жилой площади. Строятся дома культуры и дома отдыха, детские сады, ясли и школы.

Вдохновляемые великой целью построения социализма, металлурги Аньшаня своим доблестным трудом вносят важный вклад в дело экономического строительства, в осуществление плана социалистической индустриализации страны, начертанного Коммунистической партией Китая.

Аньшань — школа передового производственного опыта, школа новаторства. За годы народной власти здесь выросло много передовиков труда. За пять лет рабочие Аньшаньского металлургического комбината внесли свыше 84 тысяч рационализаторских предложений и изобретений. Эти предложения, внедренные в производство, дали государству 900 миллиардов юаней (в старой валюте) прибыли.

За пять лет на комбинате выявилось более тысячи отличников труда. Всей стране известны имена аньшаньских новаторов — токаря Мин Тао, слесаря Чжая Мин-шана, молодого строгальщика-изобретателя Ван Чун-луна и многих других. В судьбе каждого из них нашла свое отражение судьба всего народа. Труд на благо родины воодушевляет их на славные подвиги. Так, строгальщик Ван Чун-лун усовершенствовал станок и выполнил задание 4 лет в течение одного года. Рабочие комбината послали его, как передового производственника, своим депутатом во Всекитайское собрание народных представителей.

Перед металлургами Аньшаня в первой пятилетке поставлена почетная задача — дать стране больше металла. Выражая мысли и чувства всех рабочих комбината, преисполненных решимости выполнить и перевыполнить пятилетку, заместитель начальника доменного цеха Чжоу Чуань-дэн заявил: «Три автоматизированные домны, вступившие в строй за первые два года пятилетки, уже в первой половине этого года дали чугун на 25 тысяч тонн больше, чем предусмотрено планом. Мы будем еще настойчивее изучать опыт Советского Союза, дадим стране больше металла. Это будет наш вклад в дело экономического строительства страны!».

Слово аньшаньских металлургов — крепкое слово. В соревновании за досрочное выполнение планов участвует весь многотысячный коллектив комбината. Своим трудом аньшаньцы крепят мощь великого Китая.

А. Стербалова.

НОВЫЙ ПАРОХОД В КНР

ПЕКИН, 29 августа. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, вчера из Харбина отправился в первое плавание вниз по реке Сунгари новый товаро-пассажирский пароход «Пекин».

«Пекин» — крупнейший пассажирский пароход на реке Сунгари. Он имеет водоизмещение 300 тонн и может принять 720 пассажиров. Пароход «Пекин» построен харбинскими судоремонтными верфями, которые до установления народной власти только ремонтировали суда.

РАЗВИТИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ В БОЛГАРИИ

СОФИЯ, 29 августа. (ТАСС). За годы народной власти большое развитие в Болгарии получило высшее образование. В 1939 году в стране было лишь пять высших учебных заведений, выпускавших специалистов 23 специальностей. Сейчас в Софии и других городах страны работает 21 высшее учебное заведение. Эти вузы готовят кадры по 150 отраслям науки и техники. Две высших учебных заведений широко открылись для детей рабочих и крестьян. За первую пятилетку страна получила 23 тысячи специалистов, а в одном только прошлом году — свыше 7 тысяч человек.

РОСТ ТОВАРООБОРОТА В АЛБАНИИ

Повышение жизненного уровня албанских тружеников вызвало быстрый рост товарооборота в стране. По сравнению с 1945 годом товарооборот увеличился в прошлом году почти в три раза.

Основную роль в снабжении населения промышленными и продовольственными товарами играет социалистический сектор торговли.

В настоящее время его удельный вес в общем товарообороте республики превышает 80 процентов. В первой половине 1955 года по линии государственной и кооперативной торговли трудающимися было продано на 16,5 процента больше товаров, чем за тот же период минувшего года.

(ТАСС).

СТРОИТЕЛЬСТВО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА

ПЕКИН. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, на строительстве первого в Китае тракторного завода подходит к концу подготовительные работы. Уже завезены сотни машин и большое количество строительных материалов. Заканчивается строительство двух вспомогательных предприятий по производству цемента и железобетонных блоков. В скором времени будет построен завод стальных конструкций.

НА УЧЕБУ В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

ПЕКИН, 29 августа. (ТАСС). Вчера из Пекина в Москву на учебу в вузы Советского Союза специальными поездом выехала группа китайских студентов, насчитывающая 614 человек. За последнее время на учебу в Советский Союз выехало уже более 1200 человек.

УСПЕХИ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ В ДРВ

2 сентября исполняется 10 лет со дня провозглашения Демократической Республики Вьетнам.

В условиях колониального и феодального гнета и эксплуатации 95 процентов населения Вьетнама было неграмотным.

Сразу же после провозглашения независимости Вьетнама в сентябре 1945 года посводу — на предприятиях и в селах были созданы школы и учебные классы. Уже через год более полутора миллионов человек научились читать и писать.

Вьетнамский народ, несмотря на огромные трудности, вызванные освободительной войной, продолжал учиться. Испытывая недостаток в бумаге, люди учились писать на земле или базальтовых листьях. Вместо карандашей они пользовались заостренными палочками, кусочками кирпича или угла. В оккупированных французами районах школы и классы работали тайно.

С августа 1945 года и до начала 1954 года более 10 миллионов вьетнамцев лишились

свою неграмотность. Всему Вьетнаму известно имя Суин Тхи Чан — крестьянки из округа Сон-Ти, провинции Куан-Нгай. Потеряв обе руки, Суин Тхи Чан не пала духом. Она начала упорно учиться и сама стала учительницей.

В 1954 году начальные школы и вечерние классы обязательного обучения заключили 2 миллиона 886 тысяч человек. Для кадровых работников из рабочих и крестьян было открыто 20 школ.

К концу 1954 года число детей, посещающих народные школы, возросло в четыре раза по сравнению с дооценным временем, а число учащихся школ второй и третьей ступеней возросло в десять раз.

После освобождения в Ханойском университете были открыты литературный, педагогический и другие факультеты, был образован также медицинский колледж. Правительство ДРВ создало народный университет, где обучается 1400 студентов. (ТАСС).

О СОБЫТИЯХ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

КАРАДИ, 29 августа. (ТАСС).

По сообщению газеты «Морингью», премьер-министр Пакистана Чоудхури Мохаммед Али принял делегацию представителей студенческих, политических и общественных организаций, которая вручила ему меморандум, ка-

зашедший положения в Северной Африке.

Отвечая на этот меморандум, премьер-министр заявил: «Наши симпатии пейликам находятся на стороне народов Марокко и Алжира».

РАЗМЕЩЕНИЕ В ЯПОНИИ АМЕРИКАНСКИХ РЕАКТИВНЫХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ

ПЕКИН, 29 августа. (ТАСС).

Как передает агентство Синьхуа, со ссылкой на сообщение токийской печати, 26 августа командование американских военно-воздушных сил на Дальнем Восто-

ке обвило о том, что в Японию направляется первая партия американских реактивных бомбардировщиков «B-57», способных нести атомные бомбы.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ВЕЧЕРНЕГО УНИВЕРСИТЕТА МАРКСИЗМА-ЛЕННИЗМА

Занятия в вечернем университете марксизма-ленизма проводятся:

НА ПЕРВОМ КУРСЕ — в здании Ленинского райкома партии в Доме культуры нефтяников — 2, 5, 12, 19 и 26 сентября.

НА ВТОРОМ КУРСЕ — в здании горкома партии — 2, 5, 12, 19 и 26 сентября, и в партийной библиотеке политехникума Орского отделения железнодорожной дороги — 2, 9, 16, 23 и 30 сентября;

НА ТРЕТЬЕМ КУРСЕ — в здании горкома партии — 6, 13, 16, 20 и 27 сентября.

На всех трех курсах занятия начинаются в 7 часов вечера. Горком КПСС.

Редактор В. А. ЮДИН.

Сегодня и завтра на экранах города

Театр «Октябрь» — «СЛУЧАЙ С ЕФРЕИТОРОМ КОЧЕТКОВЫМ»

Дом культуры металлургов 31/VIII — «ЗАСТАВА В ГОРАХ»

1/IX — «КНЯЖНА МЕРИЗ»

Дом культуры нефтяников 1/IX — «ДЕЛО ДОКТОРА ВАГНЕРА»

Клуб железнодорожников — «МАДАМ ИКС»

31/VIII — для детей — «ТРИНАДЦАТЬ»

Клуб «Серп и молот» 31/VIII — «ЛЫМЕРИВНА»

1/IX — «СЕДЬМОЕ НЕБО»

для детей — «Я И МОЙ ДЕДУШКА»

Клуб «Авангард» 31/VIII — «ЛЯНА»

1/IX — «НЕСТЕРКА»

Клуб никелькомбината 31/VIII для детей — «ТАЙНА ГОРНОГО ОЗЕРА»

Клуб строителей 31/VIII — «ПЕРВАЯ ПЕРЧАТКА»

1/IX — «ЛЯНА»

Клуб мясокомбината 31/VIII — «ЗОЛОТЫЕ ЯБЛОКИ»

1/IX — «СУДЬБА КЛОУНА»

Летняя эстрада ТЭЦ 31/VIII — «Я И МОЙ ДЕДУШКА»

1/IX — «МЯТЕЖНЫЙ КОРАБЛЬ»

Клуб пос. Первомайского 31/VIII — «ДЕЛО ДОКТОРА ВАГНЕРА»

1/IX — «СУВОРОВ»

Клуб нефтяников 31/VIII — «НЕСТЕРКА»

1/IX — «ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ»

Летняя эстрада Ленинского района — «КТО СМЕЕТСЯ ПОСЛЕДНИМ»

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Типография издательства «Орский рабочий»

Заказ № 5825 Тираж 9.400